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Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2023 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

    Προς τους Υπουργούς 

1. Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Παναγιωτόπουλο 

2. Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

 

   Θέμα: «Τα σοβαρά προβλήματα των Στρατιωτικών παραμένουν άλυτα» 

 
        Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω την από 19-02-23 επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφέρειας Ηπείρου 

(ΕΣ.ΠΕ.ΗΠ.), σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα που εξακολουθούν να ταλανίζουν τους 

Στρατιωτικούς, αλλά και τις οικογένειές τους. 

Ειδικότερα επισημαίνουν ότι πρόσφατα ψηφίσθηκε Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής 

Άμυνας στη Βουλή, με το οποίο δεν λύθηκε κανένα από τα σοβαρά και χρόνια προβλήματα 

των Στρατιωτικών, αντιθέτως δε οξύνονται. 

Ενδεικτικά, μεταξύ των προβλημάτων που αναλυτικά αναφέρουν είναι η νυχτερινή 

απασχόληση, η οποία παραμένει απλήρωτη εδώ και 5 χρόνια, ενώ η σχετική ΚΥΑ που 

εκδόθηκε εξαιρεί αρκετούς στρατιωτικούς. Επίσης σημειώνουν το συνταξιοδοτικό των 

ΕΠ.ΟΠ., όπου σε αρκετές περιπτώσεις οι δικαιούχοι λαμβάνουν μειωμένη σύνταξη ή και 

καθόλου, την ημερήσια αποζημίωση που δεν έχει εξισωθεί με αυτή των υπόλοιπων 

εργαζομένων στο Δημόσιο, τις συντάξεις των Στρατιωτικών, το αμετάθετο με την 

συμπλήρωση 30 ετών υπηρεσίας και την άδικη μοριοδότηση των Στρατιωτικών ανάλογα με 

τη φρουρά υπηρεσίας. 

Επιπρόσθετα τονίζουν ότι το επίδομα παραμεθορίου το λαμβάνουν οι μισοί Στρατιωτικοί, 

η πλειοψηφία των στελεχών έχει μισθολογικές μειώσεις, γεγονός που αντιτίθεται στην 

Απόφαση του ΣτΕ, αναφορικά με την υγειονομική τους περίθαλψη έχουν καθυστερήσεις σε 

εξετάσεις και επεμβάσεις στο 424 ΓΣΝ Θεσσαλονίκης, αλλά και στην καταβολή των 

αποζημιώσεων των δαπανών υγείας, καθώς επίσης τα στρατιωτικά ακίνητα δεν διατίθενται 

με εισοδηματικά κριτήρια και κριτήρια προέλευσης.  

Επίσης αναφέρουν και άλλα θέματα υπηρεσιακής και μισθολογική φύσεως, αλλά και 

σχετικά με την αξιοποίηση των στρατιωτικών ακινήτων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1373

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/3/2023
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Παρακαλείσθε κύριοι Υπουργοί να λάβετε υπόψη σας τα ουσιαστικά προβλήματα που 

απασχολούν την πλειοψηφία των Στρατιωτικών, και τα οποία πρέπει επιτέλους να 

επιλυθούν, και να με ενημερώσετε για τις ενέργειες και τις αποφάσεις σας. 

                                                                                          

                                                                                           Ο αναφέρων Βουλευτής 
                                                                                                  
                                                                                                     Χρήστος Γκόκας                                                                                                                                        



 

 

 

Το Νομοσχέδιο του ΥΠΕΘΑ πέρασε από την Βουλή -Τα σοβαρά προβλήματα των 
Στρατιωτικών παραμένουν…..Ο αγώνας Συνεχίζεται. 
 
 Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφέρειας Ηπείρου  μετά την ψήφιση  του Νομοσχεδίου 
του ΥΠΕΘΑ  από την Βουλή και της δημοσίευσης της ΚΥΑ για την νυχτερινή αποζημίωση 
αλλά και για την μείωση στο ΒΟΕΑ των παιδιών μας   ,γίνεται  δέκτης μηνυμάτων 
εκατοντάδων Στρατιωτικών αλλά και μελών των οικογενειών τους για τα χρόνια προβλήματα 
που τους απασχολούν και δυστυχώς  έχουν οξυνθεί τα οποία παρά την ανάδειξή τους από την 
Ένωση μας και την Ομοσπονδία δεν λύθηκαν με το παραπάνω Νομοσχέδιο , αλλά το αντίθετο 
,παραμένουν αυξημένα. 
 
 Το 40ωρο εφαρμόζεται σε όλους τους εργαζομένους εκτός από τους 
Στρατιωτικούς. 
 
 5 χρόνια απλήρωτης νυχτερινής απασχόλησης και μια πρόσφατη ΚΥΑ που 
προκαλεί αντιδράσεις αφήνοντας χιλιάδες ώρες εκτός αυτής και εξαιρώντας αρκετούς 
συναδέλφους. 
                  ‘Άλλη μια ακόμα μείωση στο ΒΟΕΑ των παιδιών μας  με πρόσφατη ΚΥΑ την 
ίδια ώρα που με το Νομοσχέδιο  του ΥΠΕΘΑ ψηφίστηκε   περιέχει διάταξη που αυξάνει 
προκλητικά τα μερίσματα μόνο σε Ανώτατους Αξκους .Από ποιους πόρους άραγε ; 
 
  Συνταξιοδοτικό ΕΠ.ΟΠ: Η Πολιτική  και Στρατιωτική Ηγεσία μας οφείλει  επιτέλους 
να  δώσει  λύσεις  στο  συγκεκριμένο  ζήτημα, όσο και το Υπουργείο Εργασίας και να 
εφαρμόσουν τους εκάστοτε συνταξιοδοτικούς νόμους που διέπουν τους στρατιωτικούς, προς 
αποφυγή της μειωμένης συντάξεως ή και ακόμη μη καταβολής αυτής, λόγω καταλήψεως του 
ηλικιακού ορίου. 
 
 Ημερησία αποζημίωση: Πότε θα γίνει εξίσωση η ημερήσια αποζημίωση με αυτή 
των υπολοίπων εργαζομένων στο Δημόσιο; 
 
 Συντάξεις Στρατιωτικών: Γιατί δεν υπολογίζεται σαν Ασφαλιστικός -Συντάξιμος 
χρόνος η υπερωριακή εργασία των Στρατιωτικών σε όλο τον εργάσιμο βίο τους που πολλές 
φορές υπερβαίνει και το 50% του κανονικού. 
 
 Μάχιμη πενταετία: Έως πότε θα πληρώνουμε ασφαλιστικές εισφορές για την 
αναγνώριση όταν είναι απλήρωτη εργασία πέραν των 5 ετών. 
 
 Απόφαση του ΣτΕ: Πόσα χρόνια θα περάσουν ακόμη και πόσες Κυβερνήσεις θα 
συνεχίζουν να μην εκτελούν αποφάσεις του Ανώτατου δικαστηρίου της Χώρας για πλήρη 
συμμόρφωση σε αυτή; 
  

 

 
ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 
Στρδο ‘’ΒΙΔΕΛΛΗ’’ 
Λεωφόρος Δωδώνης 39,  
ΤΚ 45221 
email:espeep2012@gmail.com 
Ιωάννινα, 19 Φεβρ 23 



 Πρόωρη απώλεια συναδέλφων σε μικρή ηλικία: Η Ένωσή μας έχει γίνει 
αποδέκτης του έντονου προβληματισμού που υπάρχει στο σύνολο των συναδέλφων με την 
ξαφνική απώλεια αριθμού συναδέλφων που ειδικά τα τελευταία χρόνια έχει αυξητικό 
ρυθμό στους Στρατιωτικούς και πρέπει άμεσα να διερευνηθούν τα αίτια. 
 
 Αμετάθετο με την συμπλήρωση 30 ετών υπηρεσίας: Έως πότε οι οικογένειές 
μας θα συνεχίζουν να ταλαιπωρούνται; Μήπως και οι μεταθέσεις θα πρέπει να βγαίνουν και να 
ανακοινώνονται τον Μάρτιο και όχι ένα μήνα πριν;  
 
 Μοριοδότηση Στρατιωτικών: Έως πότε φρουρές περιοχές που είναι 
παραμεθόριες όπως η φρουρά Πωγωνίου  ή είναι δίπλα στην παραμεθόριο όπως η Φρουρά 
Ιωαννίνων θα λαμβάνει λιγότερα μόρια ακόμη και από την Αθήνα και την ίδια ώρα θα 
μειώνεται η μοριοδότηση στις φρουρές Φιλιατών και Κόνιτσας ; 
 
 Επίδομα παραμεθορίου: Εως πότε θα το λαμβάνουν μόνο οι μισοί Στρατιωτικοί 
που υπηρετούν σε παραμεθόριες περιοχές;  
 
 Νέο Μισθολόγιο: Η συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων έχουν οδηγηθεί σε 
νέες μειώσεις. Έως πότε θα συνεχίζεται η παραβίαση της απόφασης του ΣτΕ και στο 
μισθολόγιο; Έως πότε συνάδελφοί μας Αξκοί προέλευσης  ΕΜΘ θα λαμβάνουν μισθό 
Ανθστή ; 
 
                 Εκτέλεση 24ωρων Υπηρεσιών Να τεθεί επιτέλους όριο στην εκτέλεσή τους με την 
συμπλήρωση 30 ετών υπηρεσίας ή την συμπλήρωση του ηλικιακού ορίου 50 ετών . 
 
 Υγειονομική Περίθαλψη: Εώς πότε θα συνεχίζονται οι καθυστερήσεις σε εξετάσεις 
και επεμβάσεις ρουτίνας στο 424 ΓΣΝ Θεσσαλονίκη και εως πότε οι καθυστερήσεις στις 
αποζημιώσεις δαπανών υγείας ; 
 
 Στρατιωτικά ακίνητα: Πότε θα αλλάξουν τα κριτήρια, ή ανακατανομή τους με βάση 
την προέλευση και πότε θα γίνει δίκαιη η επιλογή με γνώμονα τα Ε1-Ε9 και εισοδηματικά 
κριτήρια για την είσοδο σε αυτά; Πότε θα γίνει η σωστή αξιοποίηση τους υπέρ των Ταμείων 
μας; 
 
 Οι Έλληνες Στρατιωτικοί δεν είναι επαίτες ούτε ζητούν καμία διάκριση εις 
βάρος των Ελλήνων πολιτών. 
 
 Ζητάμε όμως ισονομία και την έμμεση επίλυση των χρόνιων αιτημάτων μας. 
 
 Ήρθε η ώρα για ουσιώδες Μέριμνα Προσωπικού των Στρατιωτικών και για 
εφαρμογή των Νόμων και σε εμάς και όχι σε επικοινωνιακά πυροτεχνήματα και ανούσιες 
φωτογραφίες. 
 
 Προσωπικό με ηθικό είναι το καλύτερο, το πιο δυνατό και αξιόπιστο όπλο. 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

-Ο- 
Πρόεδρος 

 
Θεοδώρου Γεώργιος 

Αντισυνταγματάρχης (ΠΖ) 
 

-Ο- 
Γεν. Γραμματέας 

 
                     Παππάς Βασίλειος 
                      Υπολοχαγός(ΑΜΧ) 

 




